

# 越來越少菲人相信防洪案貪官將獲罪

本報訊：根據週一公佈的亞洲脈搏民調結果，對於涉及防洪工程醜聞的官員將受懲處持樂觀態度的菲律賓人有所減少。

在最近的民調中，公眾對涉案官員受懲處的樂觀度下降：59%的菲律賓成年人表示涉案者將受懲處，較2025年9月的71%下滑。

這項民意調查於12月12日至15日進行，面對面訪問了1,200名18歲及以上受訪者，誤差範圍為±2.8%，信心水平為95%。

## 海關調查薩迪·許豪車進口手續

本報訊：海關局1月12日表示，目前正對查扣的豪華車輛展開車主身份確認工作，這些車輛據稱與前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）存在關聯。與此同時，執法部門持搜查令追查其名下其他車輛。

海關局局長辦公室副幕僚長班迪霍律師（Chris Bendijo）表示，他們申請了五張搜索令，因為查獲的車輛有「五位登記車主」。

班迪霍表示，當局也正在查明這些車輛是否曾用於其他進口申報，或是否存在申報不實的情況。

班迪霍在記者會上表示：「正是由於系統中缺乏進口申報記錄，法院才據此簽發了相應的搜索令。」

他強調，查扣行動合法，且與刑偵組及菲國警公路巡邏隊協調進行。

班迪霍形容搜索令的執行過程「公開透明」，並指出他們遵循了正當程序。

結果顯示，儘管多數菲律賓成年人仍持樂觀態度，但28%受訪者對此議題的態度矛盾，13%則質疑涉案官員將受懲處。

對懲處可能性的看法因地區而異：棉蘭佬島65%受訪者相信涉案者將受罰，其次為呂宋島62%及未獅耶57%，而國都區僅42%持此看法。

調查也顯示，44%的菲律賓成年人認為菲律賓司法系統能成功起訴高階腐敗案件。

相較之下，三分之一成年人口（33%）態度未定，約24%對司法系統處理此類案件的能力缺乏信心。

對司法系統起訴腐敗能力的信心以呂宋島最高（51%），棉蘭佬島最低（29%）。

亞洲脈搏還發現，51%的菲律賓成年人認為，政府官員運用影響力以逃避定罪是影響腐敗案件判決的主要因素。

此觀點在大岷區（49%）、呂宋島其他

地區（57%）及未獅耶（51%）近半數受訪者中得到呼應。

在棉蘭佬島，受訪者認為影響腐敗案件判決的關鍵因素，要么是政府官員運用影響力以逃避定罪（43%），要么是指控這些官員的證據品質（35%）。

菲律賓成年人提及的其他因素包括腐敗案件的審理時長（16%）以及審理此類案件法官的公正性（8%）。



由都會貧民權利組織KADAMAY領導的災民，於1月12日聚集在位於國會山莊的社會福利部中央辦公室外，要求立即發放每戶受災家庭2.5萬披索的補償金。

## 前總統亞羅育女兒與羅計合影惹爭議

### 菲緝毒署警告公眾注意麥斯卡林

本報訊：菲緝毒署昨日警告公眾注意麥斯卡林（mescaline），這是一種在威廉斯氏冠仙人掌（Lophophora williamsii，俗稱佩奧特，peyote，見圖）中發現的非法危險藥物。

菲緝毒署表示，麥斯卡林對人體健康構成嚴重風險。

因其根據第9165號共和國法令（即《綜合危險藥物法》）以及1971年聯合國《精神藥物公約》，被列為危險藥物。

然而，菲律賓緝毒署澄清，並非所有冠仙人掌（Lophophora）物種都屬非法。只有含有麥斯卡林的威廉斯氏冠仙人掌為法律所禁止。其他不含有該物質的冠仙人掌物種並未被禁。

菲律賓緝毒署表示，需經實驗室分析



才能判定疑似冠仙人掌樣本是否含有麥斯卡林，這是一種致幻劑。

該機構重申其承諾，不僅要消除非法藥物，亦要教育民眾認識那些威脅其健康的物質。



**JIMNY**  
5-door

ASC Reference Code: S0049P021325S



Like us @ [facebook.com/SuzukiAutoPh](https://facebook.com/SuzukiAutoPh)

[www.suzuki.com.ph/auto](http://www.suzuki.com.ph/auto)



## 監察署否認防洪案證人翻供

本報訊：監察署駁斥了關於前公造部工程師亞干查拉（Henry Alcantara）、赫南德斯（Brice Hernandez）以及敏洛薩（Jaypee Mendoza）據稱正考慮推翻與防洪工程弊案有關的陳述的報道。

被問及監察署是否收到三人正考慮翻供、特別是有關多位立法者涉及腐敗醜聞的陳述時，助理監察專員克拉瓦諾表示：「在我們看來，這似乎是噪音。」

克拉瓦諾補充：「我們只會依據經宣誓的陳述。此外，此舉將損害他們的證人保護計劃申請。」

監察署署長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）於2025年9月（當時他仍擔任司法部部長）曾表示，這三名前公造部工程師被視為受保護證人。

檢察總長法杜隆（Richard Fadullon）也於去年12月表示，亞干查拉已被「暫時接納」加入證人保護計劃。

參議院副議長賴遜（Panfilo Lacson）曾指出，若這些前公造部官員推翻有關防洪工程亂象的宣誓證供，可能須承擔偽證罪的法律責任。

但對該參議員而言，案件並不會僅因翻供行為而瓦解。

## 電纜被竊致計順市8000戶斷電

本報訊：馬尼拉電力公司警告公眾切勿竊取電力設施，並指出此類行為可能導致嚴重的安全風險與服務中斷。

馬尼拉電力公司在1月12日的一份聲明中表示，最近在計順市發生的一起竊取電纜企圖，曾導致近8,000戶的電力服務暫時中斷。

該公司指出，該事件中的嫌犯因接觸帶電的設施而遭受閃絡灼傷，目前情況危急。

經馬尼拉電力公司維修人員迅速搶修受損線路後，電力約在四小時後恢復供應。

### 安全風險與罰則

馬尼拉電力公司資深副總裁兼網絡部門主管薩維特（Froilan Savet）表示：「此事件凸顯了竊取電纜與電力設施的極度危險性。除了造成服務中斷的不便，這些行為因馬尼拉電力設施的高電壓而對生命構成致命威脅。」

他補充：「任何與帶電設施的接觸都可能導致觸電、重傷甚至死亡。」

薩維特也敦促公眾協助確保電力服務的安全與可靠性，若發現涉及馬尼拉電力設施的可疑活動應立即舉報。

2025年，馬尼拉電力公司共錄得285起涉及電力設施（包括電纜）的竊盜事件，其中四起造成人身傷害。

該公司表示，竊取電纜、電錶及其他電力設施違反了第7832號共和國法令，或反竊電法，該法律規定的罰則包括監禁與罰款。

馬尼拉電力公司呼籲社區保持警覺，若發現任何試圖破壞或竊取電力基礎設施的行為，應立即與當局或該公司聯繫。

## 米其林指南將菲列入 美食愛好者必訪國家

本報訊：米其林指南評審員已將菲律賓列入美食愛好者必訪的國家之一。

這個匿名評審團體在Instagram上分享的公告中點名了這個東南亞國家。

這本知名美食指南表示：「是時候開始規劃您在2026年的下一趟美食之旅了！滑動查看我們評審員推薦的必訪目的地，這些地方的美食圈將在2026年更為喧騰！」

它補充：「菲律賓：馬尼拉與宿務正迎來菲律賓美食受全球矚目的時刻。」

評審員也推薦了其他國家供美食家探索，如意大利、土耳其、中國、沙特阿拉伯、美國、加拿大及波蘭。

米其林指南評審員是一群匿名探訪全球美食目的地，並依據其標準（包括技術的一致性和掌握度）進行評級的人員。